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Aktuálna povodňová situácia na Slovensku k 06.00 hod. dňa 20. 01. 
2023 
 
Bratislava, 20. 01. 2023 
 
 
Vo večerných hodinách na východe Slovenska najmä v povodí Hornádu  prevládalo 
počasie s ojedinelou zrážkovou činnosťou. Hladiny vodných tokov v povodí Slanej po 
predchádzajúcich zrážkach mali klesajúcu tendenciu s postupným opadávaním 
stupňov povodňovej aktivity . V povodí Bodvy je pozorovaný pokles hladín, v povodí 
Popradu a Hornádu a Hnilca je ustálenosť pri vysokom vodnom stave. Správca tokov 
sleduje vývoj hydrologickej situácie na vodných tokoch Ida (obec Malá Ida), Olšava, 
Hornád a Bodva,  vykonáva pochôdzkovú a hliadkovú činnosť. 
 
Hydrologická situácia na vodných tokoch v povodí Bodrogu je ovplyvňovaná 
zrážkovou činnosťou. SVP podal návrh na okresný úrad v Trebišove na vyhlásenie II. 
stupňa povodňovej aktivity na čerpacích staniciach Hraň, Július, Pavlovce n/Uhom, 
na čerpacej stanici Čičarovce, Ptrukša, Veľké Raškovce. Hladiny vnútorných vôd 
prívodných kanálov gravitujúcich k čerpacím staniciam dosiahli úroveň II. stupňa 
povodňovej aktivity a majú stúpajúcu tendenciu. 
Starostka  obce Radoma v okrese Svidník vyhlásila  II. stupeň povodňovej aktivity na 
toku Radomka a prítokoch. Vplyvom zrážkovej činnosti dochádzalo k výraznému 
vzostupu vodnej hladiny na toku Radomka v obci Radoma, hladina miestami 
dosahovala úroveň brehovej čiary.  
SVP  podal návrh na Okresný úrad v Michalovciach na vyhlásenie II. stupňa 
povodňovej aktivity na vodnom toku Laborec v územnom obvode okresu Michalovce 
od 12,00 hod. dňa 19.1.2023. Hladina na toku Laborec v profile Ižkovce prekročila 
úroveň II. stupňa povodňovej aktivity a mala stúpajúcu tendenciu. 
Správca toku ukončil zabezpečovacie práce na toku Kapišovka v obci Nižná Písaná v 
okrese Svidník. Starosta obce odvolal II. stupeň povodňovej aktivity na predmetnom 
toku v obci k 12,00 hod. predošlého dňa. Situácia na toku v obci sa stabilizovala. 
Vzhľadom na výrazný vzostup vodnej hladiny na toku Radomka a prítokoch v obci 
Matovce v okrese Svidník starosta obce vyhlásil na uvedených tokoch v obci II. 
stupeň povodňovej aktivity predošlého dňa.  
Starostka obce Ohradzany v okrese Humenné vyhlásila II. stupeň povodňovej aktivity 
na toku Ondavka a prítokoch v katastrálnom území obce Ohradzany k 14,45 hod. 
dňa 19.01.2023. Vplyvom zrážkovej činnosti dochádzalo k výraznému vzostupu 
vodnej hladiny na toku Ondavka a prítokoch v obci.  
Starosta obce Streda nad Bodrogom v okrese Trebišov vyhlásil II. stupeň povodňovej 
aktivity pre katastrálne územie obce Streda nad Bodrogom. Vzhľadom na naplnenosť 
odvodňovacích kanálov v katastrálnom území obce dochádza k zaplavovaniu 
poľnohospodárskych pozemkov. 
Na vodnom toku Trnávka v profile Trebišov – časť Paričov vplyvom zrážok hladina 
vody v popoludňajších hodinách začala opätovne stúpať.  Po kulminácii v nočných 
hodinách pri vodnom stave 298 cm k 24,00 hod. je pozorovaný mierny pokles na toku 
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Trnávka. Stavidlá na toku Trnávka v Hrani sú zatvorené, vodný stav k 06,00 hod. 
dnešného dňa Trnávka – 300 cm, Ondava 340 cm. 
Na hraničnom vodnom toku Roňava v profile Michaľany bol v priebehu predošlého 
dňa pozorovaný vzostup vodnej hladiny nad úroveň III. stupňa povodňovej aktivity. 
Správca toku ponechal na vodnom toku vyhlásený II. stupeň povodňovej aktivity a 
sledoval vývoj hydrologickej situácie. Po kulminácii na toku pri hladine 319 cm k 
21,00 hod. je pozorovaný pokles vodnej hladiny.   
 
Aj na ostatných vodných tokoch bol v priebehu predošlého dňa pozorovaný vzostup 
vodných hladín nad úrovňou stupňov povodňovej aktivity. Úroveň I. stupňa 
povodňovej aktivity bola prekročená na toku Ondava v profiloch Stropkov a Miňovce, 
na toku Topľa v profile Hanušovce nad Topľou a Sečovská Polianka, na toku 
Laborec v profile Koškovce a na prítoku do nádrže Zemplínska Šírava v profile 
Michalovce – Žabiany, na toku Okna v profile Remetské Hámre, na toku Cirocha v 
profile Snina. 
 
Na hraničnom vodnom toku Latorica v profile Veľké Kapušany hladina vody aj 
naďalej stúpa nad úrovňou II. stupňa povodňovej aktivity. SVP  podal návrh na MŽP 
SR na vyhlásenie II. stupňa povodňovej aktivity na hraničnom vodnom toku Latorica 
v pôsobnosti Okresného úradu Košice od 06,00 hod. dňa 20.1.2023. 
SVP  podáva návrh na Okresný úrad Košice v sídle kraja na vyhlásenie III. stupňa 
povodňovej aktivity na  vodnej nádrži Zemplínska Šírava a vodohospodársky uzol 
Petrovce nad Laborcom v pôsobnosti Okresného úradu Košice od 07,00 hod. dňa 
20.01.2023. Hladina na nádrži VS Zemplínska Šírava prekročila maximálnu 
prevádzkovú hladinu a hladina Laborca v profile vodohospodárskeho uzla Petrovce 
nad Laborcom je na úrovni III. stupňa povodňovej aktivity. 
Vzhľadom na intenzívne zrážky v povodí Uhu na ukrajinskom území hladina vodného 
toku na slovenskej strane stúpala na úrovni III. stupňa PA, v nočných hodinách 
požiadal SVP  MŽP o vyhlásenie III. stupňa povodňovej aktivity na hraničnom 
vodnom toku Uh v pôsobnosti Okresného úradu Košice od 23,00 hod. dňa 
19.01.2023. Hladina na vodnom toku Uh v profile Lekárovce dosiahla úroveň III. 
stupňa povodňovej aktivity (vodný stav k 6,00 hod. – 920 cm), v súčasnosti bude 
hladina vody kulminovať a očakáva sa ustálenie pri vysokej hladine. 
Na vodných stavbách správca toku vykonával  manipulácie na zamedzenie 
výrazného vzostupu hladín v nádrží a na zabezpečenie plynulého prietoku pri 
zvýšených hladinách. 
 
Na strednom Ipli je mierny vzostup až vzostup z dotekania, na dolnom Ipli ustálenosť  
pri vysokých vodných stavoch, na hornom Hrone ustálenosť až mierny pokles a na 
ostatných tokoch prevláda po včerajších kulmináciach mierny pokles až pokles 
vodných hladín. Podľa predpokladaného vývoja poveternostnej situácie očakávame 
na strednom a dolnom Ipli mierny vzostup až vzostup z dotekania aj s možnosťou 
dosiahnutia 1. SPA v dolných profiloch a na ostatných tokoch ustálenosť až pokles 
vodných hladín.  
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V dôsledku pretrvávajúceho výdatného a trvalého dažďa sa naplnilo koryto vodného 
toku Suchá a na upravenom úseku toku evidujeme výver na vzdušnej strane 
pravostrannej ochrannej hrádze v obci Prša, ktorý bol vodohospodármi zabezpečený 
vrecami s pieskom. Na premočenej pôde sa na niekoľkých miestach vrecovanej 
ohrádzky začali tvoriť otvory, následkom čoho začala voda vytekať na polia. Situácia 
sa permanentne monitoruje. 
 
Podľa hydrologickej prognózy by sa des mala povodňová aktivita na 
Slovensku ustáliť pri vysokých hladinách resp. malo by dochádzať 
k odvolávaniu stupňov povodňovej aktivity.  V najbližšej dobe sa očakáva 
stabilné počasie bez výraznej zrážkovej činnosti. Po ustálení hladín správca 
zaháji zabezpečovacie práce po povodniach na miestach, kde si to situácia 
vyžaduje.  
Od včerajšieho večera je v teréne 175 vodohospodárov, 56 kusov techniky 
a použilo sa 350 vriec a 8 ton piesku.   
 
 
SVP spravuje vodné toky v dĺžke viac ako 55 tisíc km, 303 vodných nádrží, 2 
811 km ochranných hrádzí a kanálovú sieť v dĺžke 1 812 km. SVP vykonáva 
správu vodných tokov v rámci finančných možností, ktoré od štátu má a tiež s 
technickým a personálnym obsadením ktorým disponuje. Čistenie a úpravy 
korýt sa vykonávajú v zmysle Plánu opráv a údržby na daný rok, no v prípade 
povodňových situácií sú technika a zamestnanci  prioritne presúvaní na 
povodňou postihnuté miesta. 
 
Záverom je potrebné zdôrazniť, že znižovanie povodňových prietokov sa darí 
eliminovať najmä prostredníctvom vodných stavieb, ktoré zachytávajú  
desiatky miliónov kubických metrov vody z výdatných zrážok. Manipulácia na 
vodných stavbách prebieha v zmysle manipulačného poriadku a pripomíname, 
na čo ľudia najmä pri povodniach zabúdajú,  že umiestňovanie akýchkoľvek 
objektov a zariadení v právne deklarovanom záplavovom resp.  inundačnom 
území vodného toku nesie so sebou riziko ich poškodenia počas povodňových 
situácií. 
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